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Ve čtvrtek 7. června 2012 uspořádala skupi-
na Třinecké železárny/Moravia Steel ve spo-
lupráci s Městem Třinec, za finanční podpo-
ry významných firem regionu další ročník 
ocenění talentované mládeže „Talent 2012“. 
V rámci slavnostního odpoledne bylo ve 
společenském sále kulturního domu TRISIA 
v Třinci předáno ocenění nejlepším žákům 
a studentům regionu, kteří uspěli v různých 
kategoriích matematických, fyzikálních a 
chemických olympiád a soutěží technického 
zaměření.

Ze Základní školy Mosty u Jablunkova 
splnila požadovaná kritéria a byla oceněna 
tímto prestižním oceněním tři děvčata z IX. 
třídy.

Anna Kufová za příkladnou reprezentaci 
regionu v okresním kole matematické olym-
piády a krajském kole fyzikální olympiády;

Zuzana Beigerová za příkladnou reprezen-

taci regionu v okresním kole fyzikální olym-
piády;

Adéla Chýlková za příkladnou reprezenta-
ci regionu v okresním kole fyzikální olym-
piády.

Děvčatům gratulujeme k významnému 
ocenění a přejeme jim krásné prázdniny a 
hodně úspěchů na Gymnáziu Mikuláše Ko-
perníka v Bílovci a v Třinci.

Mgr. Jiří Wolny, ředitel školy

2. - 29. 7.
Sára Saudková
Výstava fotografii

Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz

14. 7., od 16.00
Soutěž mladých hasičů v požárním 
útoku a soutěž v požárním sportu

www.hasici-mosty.webgarden.cz

19. - 21. 7.
Řezbářský plenér u Jakuba

Hostinec u Jakuba, 608 566 008

8. 7.
Oslava 80 let  
turistické chaty Gírová
Chata Gírová, hraje Blaf

www.chatagirova.cz

14. 7. - 31. 8.
Výstava výrobků Martiny Bilkové

Kavárna u Micky, 739 401 536

24.7., 17.00
Setkání s autorkou výstavy Sárou 
Saudkovou

Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz

28. - 29. 7.
Fauna a flóra Beskyd
VII. ročník dřevařské soutěže

Hotel Grůň, www.hotelgrun.cz

21. 7., od 19.00
Jakubovské praskání

Hostinec u Jakuba, 608 566 008

28. 7.
Let-rock
Letní rockování na Skalce

www.chata-skalka.cz

1. 8., 16.30
Vernisáž výstavy o turistických  
chatách a beseda s Irenou Cichou

Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz

TALENT 2012

ASTRONOMICKÁ OLYMPIÁDA V PRAZE
V pátek 25. 5. 2012 se žákyně IX. třídy 
Základní školy v Mostech u Jablunkova 
Anna Kufová zúčastnila finále Astrono-
mické olympiády v kategorii E, F. Soutěž 
se konala v budově Akademie věd ČR 
v Praze, trvala tři hodiny a obsahovala 
znalostní test, orientaci ve fotografiích 
vesmírných těles a velmi obtížné astro-
nomické výpočty související s pohybem 
planet a umělých družic Země. Anička 
obsadila ve finále vynikající 11. místo a 
kvalifikovala se na třídenní astronomické 
soustředění na hvězdárně v Rokycanech, 
kde proběhne výběr nejlepších mladých 
astronomů na Mezinárodní astronomic-
kou olympiádu, která se uskuteční od 16. 
10. 2012 do 24. 10. 2012 v Jižní Koreji.

K mimořádnému úspěchu Aničce 
všichni blahopřejeme a děkujeme ji za 
příkladnou reprezentaci základní školy a 
obce Mosty u Jablunkova.

 Mgr. Jiří Wolny, ředitel školy

ÚSPĚCH ANNY KUFOVÉ
Ve dnech 28. 5. - 1. 6. 2012 se konalo v Tá-
boře celostátní kolo dějepisné olympiády. 
Olympiády se zúčastnila i žákyně 9. Třídy ZŠ 
Mosty u Jablunkova Anna Kufová. Položila 
jsem Aničce několik otázek.
1) Jak probíhala celá soutěž ?

V prvních dnech mě čekala obhajoba písemné prá-
ce, jejíž zpracování bylo podmínkou pro účast a 
dále velký test o numismatice (nauka o penězích), 
která byla tématickým zaměřením letošního roční-
ku. Pak už jen plno zábavných výletů v okolí Tá-
bora.

2) Kolik času jsi věnovala přípravě?
Samostatná písemná práce zabrala nejvíce času. 
Byla o astronomu Johannu Palisovi, kde jsem vy-
tvářela jeho životopis a pamětní minci. Pro získání 
zdrojů informací jsem navštívila Ostravu, Opavu a 
Karvinou, takže celkově bych to odhadla na týden 
aktivní práce. Příprava k velkému testu byla spíše 
narychlo, pár dní předem a cestou do Tábora z do-
poručené literatury.

3) Kdo ti s přípravou pomáhal?
P. uč. Pavel Kantor mi pomohl sehnat doporučenou 
literaturu a následně mi byl i s p. uč. Janou Kluso-
vou nápomocen při psaní písemné práce.

 4) Jak ses umístila?
Umístila jsem se na 12. místě z 35. účastněných.

Adéla Chýlková
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Jak už každým rokem se potýkáme s invazními rostlinami bolševníkem a křídlatkou, které 
rostou na soukromých pozemcích nad a pod obchvatem v centru obce, v lesích u potoků atd.

Bolševník velkolepý
Bolševník je rostlina impozantního 

vzrůstu, dorůstá 2-4, někdy až 5 m do výš-
ky. Obrovská okoličnatá květenství mohou 
mít až přes 1 m v průměru a mají bílou, 
nažloutlou nebo narůžovělou barvu. Může 
ohrozit lidské zdraví, protože obsahuje 
různé fototoxické furanokumariny.

Vzhledem ke zdravotním rizikům je 
nezbytné používat při likvidaci vhodný 
ochranný oděv, který nenasaje a nepro-
pustí nebezpečné šťávy z rostliny.

Mechanické odstranění je nutno provést 
pokud možno před vysemeněním rostliny 
(obvykle to znamená nejpozději v první 
polovině května). Jednotlivé rostliny je po-
třeba celé vykopat, rozsekat na kousky a ty 
zlikvidovat. Pravidelný pokos 2-3 x za sezó-
nu po dobu několika let vede nakonec i k 
potlačení výskytu - nutné je, aby byl dlou-
hodobý a naprosto důkladný, aby nedošlo k 
vysemenění ani jedné rostliny. 

Účinný je chemický postřik obsahující 
glyfosát (např. Roundup - Biaktiv). K aplika-
ci postřiku by mělo docházet pokud možno 
brzy na jaře, když rostliny dosáhnou výšky 
zhruba 20-40 cm. Jen minimální nebo žádný 
účinek má v době kvetení rostliny.

Křídlatka japonská
Křídlatka japonská je vytrvalá vysoká bylina s přímou dutou lodyhou. Listy jsou světle 

zelené, vejčité, na vrcholu zúžené. Kvete malými bílými kvítky uspořádanými do laty od 
září do října. Plodem je černá nažka, která často nedozrává. Vytváří husté porosty, které 
vytlačují původní rostlinstvo. Je proto označována jako invazní druh. 

Vyzýváme proto vlastníky nevykosených pozemků, aby tak učinili co v nejkratší možné 
době. Dle zákona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči § 3 odst. 1 je právnická a fyzická 
osoba, která pěstuje rostliny povinna zajišťovat a omezovat výskyt a šíření škodlivých or-
ganismů včetně plevelů tak, aby nevznikala škoda jiným osobám nebo nedošlo k poško-
zení životného prostředí anebo k ohrožení zdraví lidí nebo zvířat.

Obec Mosty u Jablunkova

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

BOLŠEVNÍK A KŘÍDLATKA V NAŠÍ OBCI.

Pokud vám váš čtyřnohý kamarád občas 
uteče a zase se sám vrátí, tak se nic neděje. 
Obec Mosty u Jablunkova nemá v současné 
době žádnou obecně závaznou vyhlášku, 
která by omezovala volný pohyb psů nebo 
jiných zvířat po obci anebo by řešila, co se 
psem nebo jiným zvířetem, které se zrovna 
ztratí nebo se nám tu potuluje už nějaký ten 
pátek. Obec samostatnou vyhláškou neřeší 
ani zraněná nebo mrtvá zvířata. 

Žádáme proto občany, aby volně pohy-
bující se zvířata a zejména psy nenahlašo-
vali ani policii ani hasičům, protože jejich 
odchyt není možný. V případě, že je zvíře 
zraněné nebo přímo ohrožuje osoby, lze 
žádat pomoc policie nebo hasičů, kteří zví-
ře odchytí, případně zajistí zvěrolékaře. V 
případě úhynu nebo utracení zvířete obec 
zajistí odstranění kadáveru. Náklady vzniklé 
na odchyt, ošetření, zajištění nebo utracení 
zvířete, případně likvidaci mrtvého zvířete, 
zaplatí obec a poté je bude samozřejmě po-
žadovat po majiteli. 

Proto by si majitelé volně se pohybujících 
zvířat měli uvědomit, že se jim jejich zvířát-
ko může pěkně prodražit, případně může 
někoho zranit a majitel bude muset hradit 
veškeré takto vzniklé náklady. Stačilo by na-
psat třeba na obojek telefonní číslo majitele 
nebo popisné číslo domu, kde třeba pejsek 
bydlí a je o problém méně. Zvířátka nám 
sama neumí říct, odkud jsou a komu máme 
dát vědět, kde se zrovna nacházejí. 

Chtěli bychom touto cestou, najít člově-
ka, kterému není osud, zejména zraněných 
pejsků lhostejný, a byl by ochoten se o od-
chycené pejsky na území naší obce posta-
rat. Potřebujeme někoho, ke komu bychom 
mohli na přechodnou dobu odchyceného, 
případně ošetřeného pejska umístit, protože 
nejbližší útulek pro psy je až v Třinci. 

Hasiči Mosty u Jablunkova 

KAM S NÍM?

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v měsíci 
červenci 2012 
dožívají životního jubilea:

80 let
Bieleszová Anna
Mitrenga František
Pekárek Jaroslav

90 let
Durstinová Emilie

Všem jmenovaným přejeme 
hodně zdraví a osobní pohody!
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V neděli 3. 6. 2012 pořádal cyklistický oddíl ACK Třinec 12. Ročník 
Cyklistické silniční časovky.Tento tradiční cyklistický závod za účasti 
více jak stovky závodníků všech věkových kategorii byl velmi úspěšný 
pro naše cyklisty z Mostů u J.

Naši mladí závodníci soutěžili ve 3 kategorii,kde obsadili nejvyšší stupně.V 
kategorii dívek na 2.5km z 21 startujících to byl sběr medailí.Na 1.místě dojela 
Karolina Kohutová a vytvořila i nový traťový rekord.2.místo obsadila Barbora 
Bieleszová a 3.místo vybojovala Kateřina Rykalová.

Kategorie chlapců mladších byla nejpočetnější s 28 startujícími na 2.5km 
trati.Vítězem se stal opět zástupce naší obce Lukáš Svoboda a také vytvořil 
nový traťový rekord.Stejně uspěšní jsme byli i v kategorii starších chlapců na 
trati dlouhé 7.2km když 1.místo obsadil Tomáš Svoboda.

V kategorii starších dívek potvrdili suverenitu Mostů 1.místem Nikola Mar-
tynková 

Cyklmosty

Dne 13. 6. jsem se spolu s šesti kamarády zúčastnila fina-
lového kola knihovnické soutěže: „Chceš se stát rytířem?“ 
na hradě Hukvaldy, pořádané Sdružením knihovníků a in-
formačních pracovníků Moravskoslezského kraje. Pro nás 
tento i když deštivý den byl velmi zábavný a také úspěšný. Z 
celkově čtrnácti družstev Moravskoslezského kraje jsme se 
umístili na prvním místě, což jsme vůbec nečekali. Děkuje-
me tímto paní Onderkové za přípravu na soutěž a pomoc s 
ušitím středověkých kostýmů a také panu Klusovi za výrobu 
štítů a mečů.

Za kolektiv rytířů
Tereza Bialková

Termín zahájení:	 10. 9. 2012
Místo konání:	 Místní knihovna Mosty u Jablunkova
Počet lekcí:	 6 (vždy v pondělí od 8:30 - 10:00)
Lektor:	� certifikovaná trenérka paměti Dagmar 

Maroszová 
Závazné přihlášky můžete podat do 31. 8. 2012 osobně v 

knihovně, telefonicky na čísle 558 368 014,  
e-mailem: knihovna@mostyujablunkova.cz

Přijďte se přesvědčit,  
že vaše paměť je mnohem lepší, než si myslíte!

VENDRYŇSKÝ KOTÁR PATŘIL MOSTŮMCHCEŠ SE STÁT RYTÍŘEM?

PODZIMNÍ KURZ TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ SÁRY SAUDKOVÉ

Sára Saudková o sobě: „Jsem maminkou čtyř cvalíků, která namísto vařečky a 
žehličky drží v ruce fotoaparát. A nedělám nic jiného, než že objektivem na-
sávám do negativů všechno, na čem mi záleží a co spolehlivě pomine: lásku, 
radost, smutek i touhu, vůni dětí, samotu i čekání. Jsou to příběhy, které se mi 
honí hlavou a které čtu v lidech - listuji v nich jako v knize. Každý člověk si v 
sobě nese své tajemství, které unese jen fotografie, aniž by prozradila všechno.“ 
Za zážitky a seznámením se s tvorbou Sáry Saudkové nemusíte jezdit do Prahy, 
kde nyní fotografka bydlí. Nevšední výstavu fotografií Sáry Saudkové můžete 
obdivovat v dřevěnce od 2. - 29. 7. a osobně se můžete s autorkou setkat 24. 
července v 17.00 hodin. Srdečně zveme opravdu všechny!

DŘEVĚNKA BĚHEM PRÁZDNIN 

S příchodem letní turistické sezóny narůstá i počet návštěvníků obce. Gorolské 
turistické informační centrum reaguje na tuto skutečnost a rozšiřuje otvírací 
dobu. Kromě pracovních dnů bude o prázdninách otevřeno celý víkend: v so-
botu od 8.30 do 14.30 a v neděli a o svátcích od 8.30 do 12.30.
V dřevěnce v současné době probíhají opravy, které sice běžný provoz vůbec neo-
vlivňují, ale pro pořádání akcí jsou bohužel limitující. Proto jsme se po dlouhém 
zvažování rozhodli, že letošní gorolské dny plné řemesel odvoláme. Je nám to 
opravdu líto, ale bohužel nejsme schopni je kvůli technickým problémům uspo-
řádat. Jako náhradu pro zájemce připravujeme podzimní kurzy řemesel, bližší in-
formace najdete již v průběhu července na našich stránkách a v dalším zpravodaji.

O co ale rozhodně o prázdninách nepřijdete, je tradiční akce 18. srpna „Nezná-
me se? Poznejme se!“ a dvě výstavy. První jsou již výše uvedené fotografie Sáry 
Saudkové. Na druhou půlku prázdnin pak připravujeme výstavu o turistických 
chatách v Beskydech na české i polské straně. Srdečně všechny zveme i na ver¬-
nisáž 1. srpna v 16:30, jejíž součástí je beseda s autorkou knih o historii nejen 
chat v Beskydách, paní Irenou Cichou.

GOTIC - ÚSPĚŠNÝ ŽADATEL O DOTACI

GOTIC získalo dotaci z Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko 
- Śląsk Cieszyński, Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká re-
publika - Polsko 2007 - 2013, na projekt „Poznávejte region trojmezí 2“. A tak 
už máte v naší dřevěnce i v ostatních zařízeních cestovního ruchu v Mostech k 
dispozici zdarma informátor „Bav se a poznávej“ plný informací o zajímavých 
atraktivitách a akcích na toto léto nejen z Mostů a okolí, ale také z Istebne 
a Kysuc. Součástí projektu jsou také již zmiňované kurzy řemesel, výstava o 
turistických chatách a akce „Neznáme se? Poznejme se!“. Dále připravujeme 
vydání propagačního průvodce pro pobyt s dětmi, pexeso, suvenýry s regio-
nální tématikou a kulinářskou akci „Jak chutná trojmezí“.

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
	 2. - 29. 7. 	 Výstava: Fotografie Sáry Saudkové
	 1. 8. v 16.30	 Vernisáž výstavy „Turistické chaty včera i dnes“
	 1. 8. - 31. 8. 	 Výstava „Turistické chaty včera i dnes“

INFO Z DŘEVĚNKY
558 341 586, www.gotic.cz
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JAK MINĄŁ ROK W NASZEJ SZKOLE
W roku szkolnym 2011/2012 
wielu uczniów pomyślnie re-
prezentowało szkołę w różnego 
rodzaju konkursach i zawo-
dach.

Język polski:
Konkurs recytacji - w elim. 

obwodowych wzięli udział Te-
resa Hlávka I, Michaela Kluz 
I, Barbara Pyszko I, Sebastian 
Chybidziura III i Karolina Ko-
hut IV.

Konkurs czytelniczy- do fina-
łu zakwalifikowali się wszyscy 
uczniowie klasy 3., 4. i 5..

Matematyka:
W konkursie matematycznym 

KANGUR wzięła udział piąt-
ka naszych uczniów - najleps-
ze wyniki osiągnęli Sebastian 
Chybidziura- wyróżnienie ( 8. 
miejsce) i Karolina Kohut IV.

Wychowanie fizyczne:
XXXX Zjazd Gwiaździsty - 

udział wzięło 13 zawodników 
z 16 uczniów; medale zdobyli: 
złoto Franciszek Kohut I, Karo-
lina Kohut IV; bronz Sebastian 
Chybidziura III; reszta w więks-
zości zdobyła miejsca punkto-
wane.

Narta Beskidzka - udział 
wzięło 6 zawodników; srebro 
Karolina Kohut, bronz Marek 
Krišica.

Igrzyska Lekkoatletycz-
ne - udział wzięło 8 uczniów, 
4.miejsce zdobył Marek Krišica 
w biegu na 300 m, i Sebastian 
Chybidziura za skok w dal.

Wychowanie muzyczne:
wszyscy uczniowie wzięli 

udział w Przeglądzie Szkol-
nej Działalności Śpiewaczej; 

w konkursie Jablunkovský su-
perhlas wzięła udział Tereza 
Pavlíčková I, która uzyskała 2. 
miejsce

Wychowanie plastyczne:
Konkurs plastyczny „Zając-

zek wielkanocny“ - udział wzię-
li wszyscy uczniowie; 3.miejsce 
zdobył Jakub Czepiec , 4. miejs-
ce zdobyła Karolina Kohut.

Tą drogą chcę serdecznie pod-
ziękować wszystkim uczniom 
za reprezentację szkoły, pe-
dagogom za całokształt pracy 
edukacyjnej i wychowawczej, a 
członkom Macierzy Szkolnej, 
członkom Miejscowego Koła 
PZKO oraz Urzędu Gminy w 
Mostach k. Jabł. za pomoc i 
współpracę.

Maryla Hlávka Kraina,  
dyr. szkoły

Przez cały rok przeżywaliśmy wspaniałe przygody peł-
ne wrażeń, wzruszeń i emocji. Już we wrześniu wita-
liśmy nowe dzieci w naszym „Wesołym Przedszkolu“. 
Ocieraliśmy łezki tym, którym zrobiło się trochę smut-
no. Codziennie bawiliśmy się, zdobywaliśmy nowe 
wiadomości, doświadczenia, przeżywaliśmy niecodzi-
enne przygody.

Poznawaliśmy świat zabawek i bajek.
Obserwowaliśmy przyrodę , bawiliśmy się w szkołę, 

wyruszaliśmy w podróż dookoła świata, zwiedzaliśmy 
bliższą i dalszą okolicę.

Oprócz zabaw w języku polskim przedszkole pro-
ponuje m. in. Podstawy języka angielskiego, kurs pły-
wania. W przyszłym roku planujemy rozpocząć lekcje 
łyżwiarstwa.

Organizujemy różnego rodzaju imprezy z udziałem 
dzieci szkolnych rodziców i dziadków.

Dzieci uczestniczą w wielu akcjach kulturalnych wita-
nie noworodków, Przegląd recytacji Przedszkoli i spor-
towych „Gry sportowe przedszkoli „w Jabłonkowie.

W ramach Europejskiego projektu „Babcia i Dziadek 
czytają i opowiadają dzieciom“ Odwiedziło nasze pr-
zedszkole jedenaście Seniorów. „Wesołe przedszkole“ to 
nazwa naszego programu edukacyjnego, który powini-
en umożliwić przeżycie aktywnego i szczęśliwego dzie-
ciństwa - bez pośpiechu, w atmosferze pogody ducha, 
akceptaci i bezpieczeństwa.

naucz. Bronisława Wojnar

JAK MINĄŁ ROCZEK W PRZEDSZKOLU
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NÁRODNÍ HRDINOVÉ - POKRAČOVÁNÍ
Heydrich byl po převozu do nemocni-
ce podroben vyšetření a operaci. Měl 
zlomené žebro, protrženou bránici a 
poraněnou slezinu. Zraněný protektor 
upadl 3. června do komatu a následují-
cí den zemřel na otravu krve. Německé 
bezpečnostní síly ihned uzavřely Prahu 
a do ní i z ní nikoho nepustily. Nastalo 
zatýkání stovek Čechů a nad celým pro-
tektorátem byl vyhlášen výjimečný stav 
a v Praze byl vyhlášen zákaz nočního 
vycházení. Pražské bezpečnostní jed-
notky posílily tisíce německých vojáků 
a policistů a nastaly důkladné prohlíd-
ky pražských bytů.

Parašutistům se zatím dařilo unikat, ale 
jejich situace se stávala značně nebezpeč-
ná. Trvalý úkryt jim měl poskytnout pravo-
slavný kostel Cyrila a Metoděje v Resslově 
ulici. Postupně se v jeho kryptě ukrylo 7 
parašutistů (Jan Kubiš, Jozef Gabčík - 
Antropoid, Adolf Opálka - Out Distance, 
Josef Valčík - Silver A, Jaroslav Švarc - 
Tin, Josef Bublík, Jan Hrubý - Bioscop). 
Mezitím nacisté zahájili brutální represe. 
Rozzuřený Hitler prý požadoval zastřele-
ní deseti tisíc Čechů. 28. 5. byly zahájeny 
popravy za schvalování atentátu. Para-
šutista Karel Čurda s několika dalšími se 
původně zúčastnili navádění bombardo-
vacích letadel na plzeňskou Škodovku a 
později se skrýval u své matky na Třeboň-
sku. Když se dozvěděl o vypálení a likvi-
daci Lidic, nervově nevydržel a raději se 
udal pražskému gestapu. Vyzradil vše, co 
věděl o parašutistech i o lidech, kteří jim 
pomáhali a nadiktoval kontaktní adresy. 
Němci okamžitě provedli zátah na všech 
adresách udaných Čurdou. Použitím nej-
brutálnějších vyšetřovacích metod se ge-
stapu podařilo zjistit, kde se parašutisté 
ukrývají. Ve 3:45 ráno 18. června vydal 
velitel zbraní SS v Čechách a na Mora-
vě praporu Deutschland a Prag rozkaz k 
obklíčení čtvrtí kolem kostela sv. Cyrila a 
Metoděje.

Do kostela vstoupila skupina gestapáků 
vyzbrojených pistolemi, kryla je jednot-
ka SS se samopaly. Na kůru drželi hlídku 
Kubiš, Opálka a Bublík a ti začali střel-
bu na Němce pohybující se ve vchodu do 
kostela. Němci se ve tmě neorientovali, 
nevěděli odkud přicházejí výstřely a stáhli 
se. Za chvíli však zahájili útok kulomety 
a ručními granáty. Parašutistům začaly 
rychle docházet náboje a boj se přenesl 

na galerii. Po vystřelení munice si Opálka 
a Bublík vzali život výstřelem do spánku. 
Kubiš podlehl zraněním při převozu do 
nemocnice. Přemožení tří mužů trvalo 
osmi stovkám Němců více než dvě hodiny.

Pak se obléhatelé zaměřili na parašu-
tisty v kryptě: Gabčíka, Švarce, Valčíka 
a Hrubého. Nejprve se snažili dostat do 
krypty úzkým vchodem, ale byli odraže-
ni obránci. Poté zaměřili svou snahu na 
okénko ústící z krypty do ulice, kterým 
vhazovali granáty se slzným plynem, na-
konec nacisty napadlo obránce v kryptě 
vytopit vodou. Přivolaní hasiči spouštěli 
oknem do krypty hadici, ale obránci vy-
strkovali hadici žebříkem ven, dokud ně-
který z horlivých hasičů žebřík nezachytil 
a nevytáhl. Poté se situace parašutistů 
zhoršila, neboť nemohli zabránit napou-
štění vody. Přesto se Němcům zdálo, že to 
trvá již příliš dlouho a také voda mohla z 
krypty odtékat do kanalizace. Mezitím se 
Němcům podařilo vypátrat další vchod 
do krypty zazděný betonovou deskou a 
mohli tedy znovu zaútočit z vnitřku kos-
tela. Ale obránci i potom bránili, a když 
jim došla munice, ozvaly se z krypty další 
čtyři poslední výstřely, které si stateční 
obránci nechali pro sebe.

Ale i potom brutalita Němců, s níž se 
mstili za smrt protektora neustávala. 
Stovky lidí byly popravovány za „schva-
lování atentátu“. Nešťastnou shodou 
okolností se do pozornosti vyšetřovatelů 
atentátu dostala obec poblíž Kladna Li-
dice. Nacisté zjistili, že dva muži z Lidic 
slouží v zahraniční armádě a že mohou 
mít něco společného s atentátem. I když 
se tato domněnka nepotvrdila, bylo roz-
hodnuto pro výstrahu obec vyhladit. Ves-
nici s asi 500 obyvateli oddíly SS a ně-
mecké policie obklíčily a 10. června ráno 
byla zahájena likvidace obce. Ženy a děti 
byly odvezeny do koncentračních táborů 
(některé děti byly poslány na převýcho-
vu do Německa). Dospělí muži, bylo jich 
173, zahynuli výstřely popravčí čety.

Zrada Čurdy přivedla gestapo na stopu 
skupiny Silver A, která působila na Par-
dubicku. Tady došlo ke spáchání dalšího 
nesmyslného krutého činu - vyhlazení 
osady Ležáky u Chrudimi. 24. června byli 
muži zastřeleni, ženy s dětmi odvezeny 
do koncentračních táborů. V pražských 
Kobylisích, v brněnských Kounicových 
kolejích i jinde byly popraveny stovky čes-

kých vlastenců. Tisíce dalších skončily v 
koncentračních táborech. Počátkem září 
proběhl v Praze stanný soud s přechová-
vateli atentátníků v kostele. Biskup Go-
razd, farář Čikl a další členové církevního 
představenstva vyslechli rozsudek smrti. V 
koncentračním táboře Mauthausenu kon-
čí životy 264 příbuzných spolupracovní-
ků parašutistů. Další hromadná poprava 
Čechů spojených s atentátem proběhla v 
lednu 1943.

Zůstává zodpovědět otázka - měl aten-
tát smysl? Ve druhé polovině roku 1941 
bylo nacistické Německo pánem téměř 
celé Evropy. Jeho armády se blížily k 
Moskvě. Exilová vláda v Londýně se 
snažila přimět západní představitele k 
prohlášení Mnichovské dohody za ne-
platnou. To však nebylo možné za situa-
ce, kdy české zbrojovky naplno vyráběly 
zbraně a munici pro wehrmacht valící se 
do nitra SSSR. Britové sledovali odbo-
jovou činnost v okupovaných zemích a 
protektorát z tohoto srovnání nevycházel 
vůbec dobře. Nástupem Heydricha byla 
odbojová činnost prakticky potlačena. 
Prezident Beneš si to uvědomoval a ob-
rátil se na plukovníka Moravce, velitele 
čs. zpravodajské sekce, aby naplánoval 
sabotážní operace, které by přesvědčily 
spojence, že český národ nesouhlasí s 
okupací a nikdy se jí nepodvolí. Nesta-
čilo vyhodit do vzduchu továrnu nebo 
poškozovat železniční tratě. Bylo třeba 
provést akci, která by účinkovala na celý 
svět i za cenu krutých represí na civilním 
obyvatelstvu protektorátu. Efekt atentátu 
naprosto splnil očekávání.

Následující kruté represe přesvědči-
ly spojence, že poválečné soužití Čechů 
s Němci v jednom státě není možné, což 
vedlo k jejich souhlasu s poválečným od-
sunem Němců. Už v srpnu a září 1942 od-
volaly vláda Velké Británie a Národní vý-
bor bojující Francie platnost Mnichovské 
dohody a USA v říjnu definitivně uznaly 
čs. exilovou vládu v Londýně.
Čerpáno ze zdrojů:
D. Hamšík, J. Pražák: �Bomba  

pro Heydricha
M. Ivanov: Nejen černé uniformy
Č. Amort: Heydrichiáda
J. Šulc: Dva proti Říši - román
Živá historie: �Hrdinové proti teroru 

Pomsta Třetí říše
Vybral: 	 Ladislav Švejkovský
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V březnu 2012 zahájilo činnost Centrum volnoča-
sových aktivit Charity Jablunkov pro děti a školní 
mládež v Mostech u Jablunkova. Jeho pravidelné 
aktivity navštěvuje asi 100 dětí. 

Přesto že Centrum funguje teprve čtvrtý měsíc, 
již se urodilo první ovoce. V prostorách mostec-
kého Obecního úřadu mají výstavu svých foto-
grafií členové fotografického kroužku, který vede 
fotograf pan Jan Kufa Kičeřok. Výstava se jmenuje 
Zrození jara a jak již název napovídá, zachycuje za-
čínající jaro v naší obci a jejím okolí. Shlédnout ji 
můžete kdykoli v úředních hodinách a věřte, nebu-
dete zklamáni...

Prvního června jsme i přes nepřízeň počasí v 
Centru společně s Kavárnou u Micky oslavili den 
dětí. Otevřeli jsme klub deskových her pro všechny 
příchozí a připravili několik táborových a doved-
nostních her. Celé odpoledne se bavily větší i menší 
děti.

Blíží se školní prázdniny, doba táborů a odpočin-
ku. Naše centrum si sice odpočine od pravidelných 
kroužků, ale připravujeme ve spolupráci s dobrovol-
níky několik akcí pro děti, které budou právě doma 
nebo v Mostech budou trávit prázdniny. Informace 
k těmto akcím budou zveřejňovány na webových 
stránkách Charity Jablunkov www.jablunkov.cari-
tas.cz, nebo se můžete přihlásit k zasílání pozvánek 
na akce na emailu centrum@jablunkov.caritas.cz, 
či telefonu 733755843. Plakátky budou také během 
prázdnin vyvěšovány na poště, v dřevěnce a vývěs-
ce u kostela. Již teď se na vás těšíme.

Charita Jablunkov

Dne 1. června 2012 jsme jeli s DIVADELNÍM 
KROUŽKEM naší školy do Ostravy na 5. roč-
ník žákovské nesoutěžní divadelní přehlídky 
„KAJDEŠ NANOVO 2012.“ Jeli jsme vlakem. 
Byla to legrace. Cestou tam jsme se fotili, hráli a 
trochu zlobili paní učitelku. 

Cesta nám rychle uběhla. Když jsme dorazili 
na místo, tak nás uvítali místní divadelníci. Ska-
marádili jsme se hned. Pak šli někteří nakupovat 
a ostatní se dívali na florbalový trénink. 

Po dvou hodinách jsme se nastěhovali do ta-
nečního sálu, kde jsme spali. Potom následovalo 
slavnostní uvítání a hry. Hráli jsme třeba na pa-
šeráky a policii nebo fotbal. Nakonec jsme měli 
večerku už v deset hodin, protože nás čekal ná-
ročný den a to vystoupení před obyvateli Ostra-
vy. 

Ráno jsme se probudili o půl sedmé. Po sní-
dani následovaly herecké dílny, hráli jsme např. 
PARTIČKU, telefonát, abecedu. Mohli jsme na-
vštívit i keramickou dílnu. Pak jsme měli výbor-
ný guláš. Taky se nám přijeli ukázat Romeo a 
Julie. Ukázali nám scénku na balkóně a závěreč-
nou scénu. A nakonec jsme hráli i my z Mostů u 
Jablunkova naši pohádku TŘI PRINCEZNY NA 
VDÁVÁNÍ. 

Jenom co jsme dohráli, byl čas k odjezdu. 
Domů jsme se těšili. Dojeli jsme všichni zdra-
ví. Ti, co by chtěli zažít takovou legraci, tak ne-
váhejte a přihlaste se příští rok do divadelního 
kroužku v Mostech u Jablunkova!!

Šimon Klus 5.A

KAJDEŠ NANOVO 2012

JSOU TADY PRÁZDNINY!
MAJÍ DĚTI KOLA V POŘÁDKU???

DĚTI A VOLNÝ ČAS
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Dne 8. 6. 2012 se na hřišti TJ Sokol Mosty u Jablunkova 
uskutečnil 5. ročník Školních olympijských her s mottem 
„Měj větší svaly než Pepek námořník“. Byli jsme poctěni 
návštěvou starosty naší obce Josefa Szotkowského a pana 
Ladislava Švejkovského, který slavnostně nesl olympijský 
oheň. Děti prvního stupně složily olympijský slib a ná-
sledně soutěžily v pěti disciplínách: sprint, dlouhý běh, 
skok daleký, hod kriketovým míčkem a trojskok. Po 
ukončení atletických disciplín dostali žáci drobné občer-
stvení a olympijské hry jim zpříjemnila taneční skupina 
Apple chips. Pak je čekala bohatá tombola a vyhodnoce-
ní. Vítězům srdečně gratulujeme. Poděkování patří všem 
žákům 9. třídy a učitelům, kteří olympijské hry organizo-
vali, ale hlavně sponzorům, bez kterých by se mohly jen 
těžko konat.	 Adéla Chýlková, Anna Kufová

Nabízím ke koupi rodinný dům  
vel. 4+2 s obyt. plochou 180 m2 a se zahradou  

o ploše 1000 m2. Dům je po kompletní  
revitalizaci, zateplen, plastová okna,  

nová plechová střecha, nové el. rozvody i rozvody 
vody. Celopodsklepený, na obou patrech je  

soc. zařízení. Vytápění kombinované plyn/tuhá 
paliva. Nemovitost je umístěn u obecní silnice v 

části obce Šance, MHD 5 min. chůze.  
Ihned volný k nastěhování. Cena 2,3mil Kč,  

možnost dohody. Tel.: 774 155 883.

ZEMNÍ PRÁCE - AUTODOPRAVA
- výkopové práce
- terénní úpravy
- dovoz písku, štěrku
- pokládka dlažby
- jiné
Libor Kowalowski
Tel.: 604 206 317

Nabízím  ZEMNÍ PRÁCE: 
- obkopávání budov
- izolace základů domů
- �zemní a výkopové práce strojem  

(výkopy, základy, přípojky, bazény,  
podklady pod zámkové dlažby,  
chodníky, terénní úpravy)

F-M,  tel.: 774 681 700, 775 637 265

ŽUMPA  12 m3 - 37.500 Kč
1-komorová železobetonová
cena včetně dopravy do 20 km od Frýdku-Místku, 
výkopu, osazení, zahrnutí
Tel: 608 877 165

  
NABÍZÍME:
-stavby rodinných domů
-zateplení fasád
-čištění fasád
-zámkové dlažby
-sádrokartony
-omítky, obklady, dlažby
-stavby plotů
-zemní práce pásovým bagrem
 
Jiří Fluksa, tel: 608 877 165, 
www.stavby-rd.cz

5. ROČNÍK ŠKOLNÍCH OLYMPIJSKÝCH HER 
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